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Předložená diplomová práce se zabývá tématem socializace do ženských 

basketbalových týmů Pardubického a Královéhradeckého kraje, a to o BK Přelouč, BK 

Studánka Pardubice, BK Litomyšl a Sokol Hradec Králové. Hlavní výzkumné otázky, na něž 

se Tereza Roubová zaměřila, byly následující: 

1. Jak probíhá socializace v ženských basketbalových týmech?  

2. Jak se projevuje habitus v basketbalových týmech?  

3. Jaké důvody vedou ženy k zapojení se do tohoto sportu? (str. 14) 

Autorka vychází z insiderské pozice, basketbal hraje aktivně přes 15 let. Autorka 

použila kvalitativní metodologii, a to zejména autobiografickou metodu, biografickou metodu, 

zúčastněné pozorování, polostrukturované a nestrukturované rozhovory a karnální metodu 

(Wacquant 2004). Pracuje také s konceptem statusu a role (Linton 1936). 

Diplomová práce je rozdělena do pěti kapitol – úvodu, metodologie, historie basketbalu 

v USA a v České republice, charakteristika zkoumaných klubů a vztah autorky k nim, shrnutí 

a závěr. 

Autorka se ve své práci věnuje tématům vzájemným vztahům mezi hráčkami a hráčkami 

a trenéry, hierarchii, rituálům a tréninkovým procesům. Taktéž poukazuje na fluktuaci hráček 

mezi kluby. Snaží se poukázat i na různé tréninkové tradice v USA a v České republice, 

zejména v přístupu a důrazu trenérů v motivaci a k trestům. Vychází ze svých zkušeností 

z tréninků, zápasů a soustředění. Ve své práci pokryla i téma změny tréninků v průběhu 

covidové pandemie a nedostatečnost online formy tréninků. Zmiňuje i genderovou perspektivu 

a specifika ženské tělesnosti a sportu, zejména téma menstruace a mateřství. 

Tereza Roubová nabízí detailní vhled do fungování jednotlivých klubů a jejich vedení 

tréninků. Práce poukazuje zajímavě na roli ritualizace (pokřiky, maskoty týmů, tréninkové 

jednotky) a přispívá svým zpracováním k antropologii sportu. Bylo by zajímavé zjistit, do jaké 

míry jsou současní trenéři ovlivněni sportovní americkou basketbalovou kulturou. Z práce je 



zřejmé, že profesionalizace ve sportu může vést k potlačení příjemných vztahů mezi aktéry 

klubu, protože důraz na výkon může předčít i další zásadní principy socializace.  Určitě by bylo 

zajímavé v závěru zvážit i Focaultovy koncepty (například biomoc).  

V diplomové práci se občas vyskytují drobné stylistické nedostatky.  

Předložená diplomová práce splňuje požadavky kladené na absolventskou práci 

magisterského studia oboru sociální antropologie. Na základě výše uvedeného proto navrhuji 

hodnocení práce B – výborně minus.  
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